

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 100 (2269) Суббота, 20 августа 1960 г. Год издания 25-й Цена 15 коп.

Подготовить животноводческие помещения к зиме

БОЛЬШИЕ и ответственные обязательства по увеличению поголовья скота взяли на себя животноводы района во втором году семилетки. Они дали слово поголовье крупного рогатого скота увеличить на 23,5 процента и довести его до 31.365 голов. овец на конец года иметь 20.500, почти в два раза увеличится поголовье птицы, свиней — на 16 процентов.

Животноводы решили перевести на беспривязное содержание 4500 коров и на бесклеточное — 35 тысяч свиней. Это позволит поднять производительность и снизить себестоимость продукции.

Возросшее поголовье скота и птицы в зимний период потребует дополнительных помещений, и их надо построить заблаговременно. Не секрет, что в прошлые годы скот в некоторых хозяйствах содержался в неприспособленных, плохо отремонтированных помещениях. А недостаток коров и плохое содержание животных приводили к заболеваниям и падежу.

Без хороших, теплых помещений нельзя успешно развивать общественное животноводство, особенно в наших суровых сибирских условиях. Поэтому наряду с другими неотложными делами необходимо ни на один день не прекращать строительство новых и ремонт старых коровников, свинарников, кошар.

У нас немало таких примеров, когда животноводы, правления колхозов, руководители совхозов, партийные организации в течение всего летнего периода не ослабляют внимания к подготовке скотопомещений к зиме. Они создали постоянные строительные бригады, закрепили за ними транспорт, постоянно помогают им, контролируют их работу.

Лучше, чем в других колхозах, идет подготовка помещений к зиме в сельхозартели им. Чкалова (председатель т. Ахметьев, секретарь парторганизации т. Полозков). Здесь строятся круглый коровник на 500 мест, доильный зал и другие подсобные по-

мещения для беспривязного содержания коров, сооружается утятник на 2000 голов, курятник на 4—5 тысяч мест.

Круглый коровник, также на 500 голов, построен в «Ударнике полей». Здесь, кроме того, строится птичник, в Морозово ремонтируются старые помещения.

Большое внимание подготовке к зиме уделяется в сельхозартели «Гигант» (председатель т. Гранкин, секретарь парторганизации т. Мурашкин). Руководители колхоза стремятся нынче сдать в эксплуатацию два скотных двора для беспривязного содержания коров, свинарник, птичник.

К сожалению, большинство хозяйств района ремонт и строительство помещений для скота ведет недопустимо медленно, а в некоторых колхозах, видимо, вообще не думают о предстоящей зимовке. Проходит лето, а в артели «Новый путь» еще и не начинали ремонт и строительство дворов. Председатель колхоза т. Ромашкин, секретарь парторганизации т. Журавлев, зоотехник т. Иванов, наверное, в летние жаркие дни забыли о суровой сибирской зиме и о тех трудностях, которые придется пережить в минувший стойловый период.

Не могут похвальиться подготовкой скотных помещений к зиме животноводы сельхозартелей «Родина», им. Куйбышева, «Память Ленина» и ряда других.

Зимовка — наиболее ответственный период в животноводстве, и не страшна она будет тому, кто всесторонне к ней готовится, кто широко ведет ремонт и строительство помещений, используя местные строительные материалы.

Подготовка к зиме должна быть в центре внимания животноводов, руководителей хозяйств, партийных организаций, всех тружеников села, так как от нее в значительной мере будет зависеть выполнение принятых обязательств по производству животноводческой продукции.

Колхоз им. Чкалова начал хлебосдачу

Не терять ни часа времени на косовице и подборке хлебов!

Ранние хлеба скошены

В нашем колхозе нынче посеяно 180 гектаров ржи и 80 га ячменя. К раздельной уборке массивы подошли дружно. По-боевому включились в уборку механизаторы. За три дня была скошена рожь, за два — ячмень.

С чувством высокой ответственности за судьбу урожая работают хлеборобы. Агрегат второй бригады, где трактористом Степан Демчук, машинистом лафетной жатки Ефим Усменцев, на укладке валков выполняли норму выработки на 120 процентов. По 18 гектаров в день, вместо 15, скашивали Иннокентий Топров с Дмитрием Ячурой.

Вчера 4 комбайна вышли на подборку и обмолот валков ржи и ячменя. Скоро первые машины повезут зерно нового урожая в за-крома государства.

В. Насынник, председатель колхоза им. Сталина.

Календарные сроки выполнения колхозами и совхозами обязательств по сдаче хлеба государству

КОЛХОЗЫ

Им. Ленина	25 сент.
Им. Чкалова	10 сент.
«Ударник полей»	25 сент.
«Родина»	25 сент.
«Искра»	25 сент.
Им. Сталина	25 сент.
«Победа»	20 сент.
«Ленинский путь»	25 сент.
«Память Сталина»	20 сент.
«Пламя»	20 сент.
Им. Куйбышева	25 сент.
Им. Свердлова	25 сент.
Им. Жданова	20 сент.
«Красное знамя»	25 сент.
«Память Ленина»	25 сент.
«Гигант»	25 сент.
Им. Мичурина	25 сент.
«Путь к коммун.»	25 сент.
«Новый путь»	25 сент.

СОВХОЗЫ

«Краснинский»	25 сент.
«Заря»	20 сент.

Первый хлеб — государству

В золото оделись нивы ячменя и озимой ржи. Механизаторы колхоза имени Чкалова, не теряя ни дня, выехали на поля. Вторую страду семилетки они обязались провести быстро, без потерь и досрочно, к 10 сентября, выполнить план продажи хлеба государству.

Наступило первое испытание, и люди его выдержали успешно. За несколько дней было уложено в валки около 900 гектаров ячменя.

Свято чтут механизаторы и вторую свою заповедь — не допускать разрыва между косовицей и подборкой. Не успел на ячменных нивах смолкнуть стрекот жаток, как появились комбайны. 18 августа во второй и третьей бригадах к подборке и обмолоту валков приступили 7 агрегатов.

В тот же день на Промышленновский хлебоприемный пункт прибыли первые машины с хлебом нового урожая. В закрома Родины поступило 223 центнера сортового зерна.

Корреспонденция о ходе подборки и сдаче хлеба публикуется на второй странице.

Ведем подборку ржи

16 августа комбайнеры

нашего колхоза вывели свои стальные корабли на подборку валков ржи. Надо сказать, что таких массивных хлебов, как нынче, давно не было. Убирать урожай приходится с большими трудностями. Комбайны идут очень медленно, барабаны забиваются. Но опытные механизаторы Василий Петраков, Николай Семенов, Василий Чегунов и Иван Ермаков уверенно ведут свои машины, не оставляют на полосе ни одного необмолоченного колоса.

По предварительным подсчетам с гектара мы намолачиваем по 15 центнеров ржи.

Одна беда у нас — не хватает машин для отвозки зерна, что зачастую приводит к простоям комбайнов. Из 7 имеющихся в колхозе автомашин 4 заняты на силосование подсолнечника и кукурузы, одна в животноводстве и только две — на отвозке зерна. С других организаций пока нам не прислали ни одной автомашины.

Хлеборобы артели прилагают свои усилия к тому, чтобы убрать хлеб качественно, в сжатые сроки, рассчитаться с государством по продаже хлеба к 25 сентября.

Е. Скулов,
председатель колхоза
«Родина».

Трудности — не помеха

Замечательный урожай вырашен на полях нашего отделения. Хлеба удались высокие, колос тяжелый. Это и привело к полегости массивов.

Косить такой хлеб обычным способом, в круговую, не удастся. Механизаторы отделения пришли к выводу: лучше всего вести свал валков в одном направлении. Конечно, на такую уборку потребуется в два раза больше времени, так же возрастут и расходы. Но все-таки богатый урожай будет сохранен.

Сейчас на косовице за-

нято три агрегата. Нелегко приходится лафетчику Николаю Филатову и трактористу Алексею Савину, но они стараются изо всех сил, и свое задание выполняют.

Хорошо также трудятся на косовице лафетчик Н. И. Поддубных с трактористом В. П. Синицыным.

Трудности наших хлеборобов и механизаторов не страшат. Они решили при любых условиях убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

А. Торопов,
бухгалтер пятой фермы
совхоза «Заря».

Кемеровские артисты в Промышленной

Для обслуживания хлеборобов нашего района прибыла эстрадная группа артистов Кемеровской филармонии под руководством В. Безвестного.

В программе концерта советские, русские и украинские песни в исполнении артистов-певцов Т. Карагиной, А. Войтенко, музыкальные произведения в исполнении В. Безвестного

(соло на аккордеоне), Г. Посашкова (соло на балалайке). С шуточным и характерным румынским танцем выступают артисты балета В. Чагодаев и Е. Коляденко, с пластическим этюдом — В. Краснова. Художественное слово в программе представляет артистка Р. Долгова.

В последние дни концерты состоялись в совхозе «Краснинский», колхозе им. Ленина и других. 21 августа будет дан концерт в клубе имени Кирова, пос. Промышленная.

Затем концерты состоятся на центральной усадьбе совхоза «Заря» в селе Плотниково, в деревнях Пор-Искитим и Ушаково.

Партийная жизнь

Партийное просвещение в новом учебном году

В доказательствии ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», указывается, что в период развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране идеологическая работа партии приобретает исключительно важное значение.

Усвоение коммунистического мировоззрения, овладение основами марксизма-ленинизма, глубокое понимание политики партии становится жизненной необходимостью для каждого советского человека.

Вот почему партийное просвещение, повышение его идеиного уровня, творческое изучение основ марксизма-ленинизма являются решающими звеньями всей пропагандистской работы.

Важное место в системе партийного просвещения должно занять изучение истории КПСС. При этом особое внимание должно быть обращено на изучение деятельности партии в годы Великой Отечественной войны, предвоенные и послевоенные годы, особенно после XX съезда КПСС. Необходимо изучать вопросы марксистской философии, диалектического и исторического материализма, политической экономии, мирового коммунистического движения.

Основное же внимание в партийном просвещении должно быть уделено пропаганде экономических знаний, глубокому изучению законов развития социалистического способа производства и дальнейшему росту производительных сил в городе и деревне.

В системе политического просвещения основной формой является политическое самообразование. Этот метод овладения основами марксизма-ленинизма целиком и полностью оправдал себя. Политическое самообразование должно строиться на коллективных семинарских формах самоизучительной учебы.

Надо стремиться к тому, чтобы в кружках и политшколах обучались те, кто действительно не имеет необходимости подготовки для самостоятельной работы с книгой. Необходимо учитывать, чтобы каждый коммунист из года в год систематически повышал свой идеино-политический уровень.

Только после выяснения желаний и запросов слушателей, учитывая их общеобразовательную подготовку, сблюдая принципы добровольности, можно правильно выбрать форму партийной учебы.

Каковы же эти формы? Это политшколы — начальная ступень марксистско-ленинского образования, семинары и кружки по изучению истории КПСС, кружки по изучению основ марксизма-ленинизма, по

Из опыта

Новое в управлении колхозами

«Один ум хорошо, а два лучше». Эта народная мудрость вспоминается, когда видишь, как возникают новые в колхозах новые формы управления делами артели: советы бригад, технические советы, советы старейших и т. п. Совет — это орган колхозного руководства. Где они созданы, там председатели колхозов опираются не только на свой опыт и знания, но и на опыт многих людей.

Советы возникли не случайно. После укрупнения колхозов образовались мощные производственные бригады. Как правило, такими бригадами стали бывшие самостоятельные хозяйства. Заседания совета проводятся не реже двух раз в месяц. На них решаются все вопросы производственной и финансовой деятельности бригады, распределяются средства, выданные правлением на материальное поощрение колхозников и оказание им по-

У хлебного истока

Автомобиль плавно за медил ход и остановился около лаборатории Промышленного хлебоприемного пункта. В кузове жарким огнем разливалось зерно нового урожая. Приезд машины не был для работников пункта неожиданным — уже неделю они были готовы к приему первого хлеба. И все же почти каждый звонил. Захлопали двери кабинетов, зазвонили телефоны, сообщая в районные организации новости, даже появился местный фотограф. Через минуту-две, кто должен был заниматься приемом зерна, находились на своих местах. Лаборантка комсомолка Валентина Матвеенко, кажется, вспомнила ока появилась с результатами анализа.

И вот машина на механизированном подъемнике, ятарным потоком зерна льется в бункер. Получена первая квитанция. Помогающие хлебоработам шофер завода «Спецмашталь» Николай Петрович Шулупин спешит на чакловские поля, где идет подборка и обмолот валков. А настрему в Промышленную, бегут автомашин с хлебом.

По мнению передового механизатора, четыре комбайновые агрегаты могли бы подобрать в первый же день не менее 50—55 гектаров хлеба и намолотить хотя бы тысячу центнеров зерна.

Немного иные расчеты у Ивана Гавриловича Шлинникова.

В прошлые годы сорных хлебов убирали по 18—20 гектаров в день. А такого, как этот, — кивает он на полосу, — пожалуй, побольше подобрать можно.

Вдруг появился автомобиль. То там, то здесь слышны сигналы комбайновых сирен: загрузился, мол, хлебом, подавай скорее транспорт.

На полосу приехал председатель сельхозартели Ахмаметьев. Механизаторы встретили его хмурым молчанием, односложными

ответами. Не доволны люди своими делами.

Завтра обещают дать еще восемь самосвалов, — сообщил председатель. — Надо готовиться.

Его усталое лицо, ненавязчиво вырвавшись из-под кашля, говорило: «А мне-то думается легко. Вижу, что непорядок, мечусь, требую, добиваюсь, но пока...»

Лица комбайнеров просветели. Однадцать машины, как долгожданных гостей. Подготовили для них общежитие, обеспечили постельными принадлежностями, в общем, создали неплохие бытовые условия.

Среди прибывших оказалась механизаторы. Когда в колхоз ехал Николай Лапанов, он думал поработать трактористом. Ведь он в городе живет недавно. Работая токарем, Лапанов заочно окончил Прокопьевское училище механизации сельского хозяйства.

Неудобно было сразу навязывать свои услуги бригаде. Подумает еще, что за большие деньги погнался. Потом насмелился.

— Иван Кузьмич, у меня есть права тракториста, может, мне по специальному найдется работа? — несмело попросил Николай.

— Что же ты раньшемолчал? Механизаторы нам позарез нужны. Завтра же за дело, — распорядился бригадир т. Храпов.

Горожане М. В. Забродский, Н. И. Сериков, Е. А. Ушаков тоже знакомы с сельскохозяйственной техникой. В бригаде не готов один самоходный комбайн. Эти шахтеры будут поставлены на ремонт стенного корабля.

Во второй бригаде весь

персонал

заготовки?

Виктор Козимирович

сказал

все

рассказал

все

заготовки?

Виктор Козимирович

сказал

все

В Азии и Африке

Новые независимые государства на карте мира

КИПР

16 августа в бывшей английской колонии — на острове Кипр состоялось провозглашение независимой республики. Английское правительство передало власть на Кипре правительству новой республики во главе с президентом Макариосом.

Кипр находится на перекрестке морских и воздушных путей в бассейне Средиземного моря. Расположенный вблизи берегов Турции, ОАР, на путях из Эгейского моря в Суэцкий канал, Индию и на Дальний Восток, Кипр издавна привлекал к себе внимание иноземных завоевателей.

Площадь острова — 9,3 тыс. кв. км., население — 540 тыс. человек, из них около 80 процентов — греки (430 тыс.), а остальные — турки. Столица — Никозия.

Борьба киприотов за независимость особенно усилилась после второй мировой войны. Перед лицом развернувшегося национально-освободительного движения народа Кипра Англия была вынуждена пойти на уступки. В феврале 1959 года в Цюрихе и Лондоне между Англией, Грецией и Турцией при участии представителей греческой и турецкой общин Кипра были подписаны соглашения о предоставлении острову независимости. Эти соглашения, легшие в основу конституции Кипра, ограничивают суверенитет киприотов. Англия удалось сохранить на острове свои военные базы на площади в 99 кв. миль. Она может использовать по своему желанию в военных целях еще 30 небольших участков в разных частях острова и 6 зон под военные полигоны.

Несмотря, однако, на все эти отрицательные моменты, образование Кипрской Республики является для киприотов важным этапом в борьбе за независимость.

Сегодня, когда над Кипром развеивается государственный флаг республики, советский народ от всей души желает киприотам всяческих успехов в строительстве своего миролюбивого независимого государства.

ГАБОН

16 августа в полночь была провозглашена независимость Габонской Республики — последней из четырех колоний Франции, входивших в состав так называемой Французской Экваториальной Африки.

Габон лежит на атлантическом побережье африканского континента. Занимая площадь в 267 тыс. кв. км., то есть равную примерно половине территории Франции, Габон имеет относительно небольшое по численности население — около 420 тысяч человек. Главный город республики — Либревиль.

По сравнению со своими соседями Габон — более развитая в экономическом отношении страна. Его природные ресурсы изучены лучше. В Мекамбо и Чибанга разрабатываются огромные железорудные месторождения, около Франсвиля обнаружены богатейшие запасы марганцевых руд, урановые рудники в районе Мунана имеют мировое значение. Однако все эти богатства эксплуатируются империалистическими монополиями, причем, помимо французских компаний, господствующих в экономике страны, немалую роль играют здесь монополии Западной Германии и особенно США.

Захватив Габон еще в 1839 году, французские колонизаторы не раз жестоко подавляли стремление народа к независимости, но не смогли истребить дух свободолюбия. В условиях все обостряющейся борьбы народов африканского континента против колониализма Франция была вынуждена отступить и здесь. В июле этого года французское правительство подписало соглашение о предстоящем провозглашении независимости Габонской Республики на условии вхождения ее во Французское сообщество.

Советские люди, приветствуя народы молодых государств Африки, от всего сердца желают им процветания и успехов в строительстве новой жизни.

Запрещение двух партий в Индонезии

ЛОНДОН. Выступая в «Машуми» и социалистической партии по случаю 15-й годовщины провозглашения Индонезии, лидер этих партий Рейтер, лидер этих партий Сукарно объявил о том, что были замешаны в мятеже 1958 года, направленном на свержение правительства — партии тельства. (ТАСС).

рвутся цепи колониализма

Международный обзор

По настоящию США 16 августа в Нью-Йорке собралась комиссия ООН по разоружению, в которой представлены все 82 страны — члены Организации Объединенных Наций.

Созыв комиссии за месяц до начала работы сессии Генеральной Ассамблеи ООН, куда по инициативе Советского Союза перенесено рассмотрение вопроса о разоружении, понадобился западным державам для того, чтобы создать видимость своей заинтересованности в разоружении и рассеять неблагоприятное впечатление, которое произвел на мировую общественность срыв заседавшего в Женеве комитета десяти государств по разоружению. Американские политики рассчитывают таким путем обмануть избирателей, требующих в связи с предстоящими президентскими выборами в США, чтобы Вашингтон отказался от агрессивной политики. Кроме того, западным дипломатам хотелось бы помешать рассмотрению вопроса разоружения на сессии Генеральной Ассамблеи с участием глав правительств.

Эти маневры противников разоружения разоблачены в выступлениях нашего представителя в Организации Объединенных Наций В. В. Кузнецова. «Правящие круги США, — заявил он, — пытаются использовать комиссию ООН по разоружению в своих конъюнктурных целях в связи с предвыборной кампанией».

Лицемерие разговоров представителей США и других западных держав о разоружении разоблачается многими фактами. На следующий день после начала

работы комиссии ООН по разоружению в Вашингтоне собрались главнокомандующие американских вооруженных сил. Они обсуждают вопрос о новом увеличении военных расходов, о постоянном патрулировании в воздухе американских самолетов с атомными бомбами, о расширении производства ракетного оружия и вооружении им Западной Германии. Почти одновременно представители американских монополий выступили с новыми требованиями возобновления Соединенными Штатами испытаний ядерного оружия.

Об опасностях такой политики и необходимости усиления бдительности народов в отношении империалистических происков говорят и начавшийся 17 августа процесс над американским воздушным шпионом Ф. Пауэрсом. За этим процессом внимательно следят во всем мире, ибо, как отмечают газеты многих стран, на скамье подсудимых оказался не только и не столько мелкий пират Пауэрс, сколько правительство Вашингтона и его агрессивная политика.

ХХХ

В Африке появились новые независимые государства — республики Чад, Конго, Габон и Центрально-Африканская Республика. Все они — бывшие французские колонии, добившиеся независимости в результате длительной и упорной борьбы. Ныне в Африке насчитывается уже 24 независимых государства, охватывающие больше половины территории этого континента и около трех четвертей всего населения.

Увенчалась успехом и

Заговор реакционеров в Лаосе

ПАРИЖ. Предатель лаотского народа Фуми Носаван, бывший министр свергнутого в Лаосе правительства Тао Сомсанита, которому удалось скрыться на тайландинской границе, затевает новый заговор против лаотского народа. Как сообщил вьентьянский корреспондент агентства Франс Пресс, 17 августа во второй половине дня с самолета были разбросаны листовки над столицей Лаоса — Вьентьяном, в которых Носаван объявляет о созда-

нии «комитета государственного контрреверсирования».

Цель «комитета» свергнуть правительство Суванна Фумы и вновь превратить Лаос в опорный пункт американской военщины.

НЬЮ-ЙОРК, 17 августа, (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает из Бангкока — столицы Таиланда, что бывший министр обороны Лаоса Фуми Носаван двинул войска из Южного Лаоса по направлению к Вьентьяну.

Заявление Лумумбы на пресс-конференции

НЬЮ-ЙОРК. Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Леопольдсвилля, на состоявшейся здесь пресс-конференции премьер-министр П. Лумумба заявил, что правительство Рес-

публики Конго пошлет свои войска в провинцию Катанга, если ООН не выполнит просьбу о посылке в Конго наблюдателей от нейтральных стран.

(ТАСС).

многолетняя героическая борьба народов острова Кипр (в Средиземном море) против английского империализма. 16 августа Кипр стал независимой республикой.

Вынужденные выполнять требования колоний о предоставлении им независимости, империалистические державы, однако, пытаются сохранить за собой право на эксплуатацию этих стран. Об этом свидетельствуют события в Конго. Бельгийские колонизаторы при поддержке американских империалистов стремятся отторгнуть от этой республики богатейшую провинцию Катангю. В этом им помогает Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд, дважды выезжавший в Конго. Решения Совета Безопасности о выводе из Конго всех бельгийских войск Хаммаршельд толкует так, чтобы дать возможность империалистам и их ставленнику в Катанге Чомбе расчленить Конго. В этих условиях премьер-министр Конго Лумумба заявил, что его правительство не доверяет больше Хаммаршельду, и потребовал создания группы из представителей 14 стран Африки и Азии для осуществления контроля над выполнением решений Совета Безопасности по Конго.

События в Конго — урок для всех колониальных народов, борющихся за свою независимость.

И. Лапицкий.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Кинотеатр «КОЛОС»
20—21 августа
новый художественный фильм



МЕЧ И РОЗА

Начало сеансов:
20 — в 4, 6, 8, 10 час. веч.
21 — в 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.
Касса с 3 час. дня.

22—23 августа
художественный фильм
ИСПРАВЛЕННОМУ
ВЕРИТЬ

Начало сеансов;
6, 8, 10 час. веч.
Касса с 3 час. дня.
Для детей
художественный фильм

РАССКАЗЫ О СОБАЧКЕ
И КОШЕЧКЕ
1, 2, 3 серии
Начало сеанса в 4 часа дня.
Касса с 3 часов дня.

Утерянную печать колхоза «Родина», Окуневского сельсовета, считать недействительной.

Адрес: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 10-а, Телефоны редакции: 0-56, 0-79 и 0-101 (районные), 1-16 (транспортный); типографии — 1-09

Тираж 3050.

Типография газеты «Красное знамя»